

Pa tako ni šlo! Iz popolnoma zanesljivega vira smo izvedeli, da je ta nevarnost izključena. Vse poneverjene denarje plača država, tako da ne bodejo kmetje in sirote niti vinarja škode trpeli. Toliko javnosti v naznanje. Prvaki pa naj se raje spominjajo vseh nebovpijočih lumparij svojih lastnih pristašev, pri katerih so kmetje na milijone škode trpeli. Ako treba, izpregovorimo o tej zadevi enkrat odločno in jasno besedo. Kajti — svaka sila do vremena!

**V „Slov. narodu“** se zaganja znani ptujski dopisun s strupeno jezico v našo stranko, naš list, v našega bivšega in končno seveda tudi v našega sedanjega urednika. Jako okusno je, ako se vlačijo mrtve v politično debato. Pa mi narodnjaskemu dopisunu na tem polju ne bomo sledili. Osebnostne psovke od te strani lahko prezremo, kajti dokaz so le „srbške“ kulture ptujskih narodnjakov in onemoglo jeze tistih slovenskih „voditeljev“, katerim je slovensko ljudstvo že davno hrbet pokazalo. Gospodje, če še tako vpijete in se pridružate, — dosegli ne boste ničesar. Vi ravno niste nič in nikdar ne boste nič, vsaj v političnem oziru ne. Dr. Tone Brumen greši zopet na našo potrpežljivost in misli, da ga res še kdo resnim smatra, ko se mu gotovo tudi zadnji šribarček smeji. Brumen, ne jezi se, kajti jeza škoduje in tega ne želimo, da bi nam zbolel. Dr. Fermevčeva pisarna pa se tudi moti, ako misli s pobalinskimi napadi na nas klerikalni bojkot proti nje vstaviti. Vi poznate slovenske klerikalce prav slabo, gospodje. Sicer pa: le naprej, le bevskajte! Mi se v Vašem bevskanju prav dobro počutimo in — izgubili bomo k večjemu zadnje obzire, tako da bomo nakrat z bengalično lučjo razsvetlili doslej s plaščem usmiljenje odeti brlog slovenskih narodnjakov ptujskih.

**„Straži“** seveda ne moremo vedno odgovarjati. Kajti ako bi njenega pravega ptujskega dopisuna prijeli, prišle bi zopet razne mile prošnje... Zadnjič objavila je modra „Straža“ kar uvodni članek zoper „patriotizem“ našega urednika Linhart. In to moramo omeniti kajti v resnici nismo doslej vedeli, da je patriotizem urednika Linhart tako sakrabsko važna stvar. Sicer tudi ne razumemo, v koliko je politično mišljenje Linhartovo merodajno za današnje razmere. Linhart naj bi bil tega ali onega mišljenja, — res pa je: da so se slovenski listi in voditelji v teh časih vojne nevarnosti zavzemali in navduševali za Srbijo, — da je torej protiaavstrijsko načelo prodrla na površje in da je edino list „Stajerc“ med slovenskim ljudstvom zastopal avstrijsko, cesarju zvesto stališče... To je istina! Pod to istino se zvijajo klerikalci kakor črv in sikajo svoj strup proti nam, ki jim nismo ničesar storili. „Straža“ pogrela je v svoji obupani polemiki neki „govor“, ki ga je imel baje pred 8 leti (!) urednik Linhart. Lumparija „Straže“ tiči že v tem, da citira ta „govor“ iz poročila „Slovenca“, kateri še nikdar niti ene resnične besede objavil ni. Reveži! Danes bleknejo kako nesramno laž in čez 8 let jo pogrejejo predstavlja kot resnico. Pravzaprav bolj faloti nego reveži! Sicer pa vprašamo „Stražo“, zakaj ne prinaša govore sloven-

**Zobna kréma**  
**KALODONT**  
Ustna voda 40

## Delati in ne obupati

je najboljšo sredstvo proti nesreči, bedi in otožnosti. Delati pa zamore človek le, ako je zdrav. Kdor ima bolečine, n. pr. revmatične, gihtične, glavobol, zobobol, kdor si je vsled prepriha ali prehlajenja kaj pridobil, mnogokrat ne more na svoje delo iti. Za take med našimi čitatelji naj bi bilo migljaj sledeče pismo, ki ga je pisal Njegova Presvitlenost Jožef Princ Rohan v Schottwienu: „Presenetljivi vpliv Elsafluid prekosi res vsa pri-

skih klerikalnih voditeljev izza prejšnjih časov? Klerikalni poslanec Gostinčar je bil vendar tudi socialni demokrat, predno so ga v farški „konzum“ sprejeli za „kišto“ prenašati. Klerikalni duhovnik dr. Krek je celo javno dejal, da se mu anarhizem bolj dopade nego liberalstvo. Klerikalni poslanec Grafenauer je bil zarapi veleizdaje v večmesečni preiskovalni ječi. In tako naprej. Gospodje pri „Straži“, ako želite, pogledali bomo tudi mi par let nazaj in imeli bomo pri tem poslu več sreče.

**V Spodnji Polskavi** pri Pragerhofu so se vršile pred kratkem občinske volitve, ki so za našo stranko častno izpadle. Kakor že poročamo smo zmagali. Volitve so imele sledeči uspeh: III. razred: Jos Wodoscheg, nadučitelj, Jos Pačnik posestnik in mizarski mojster, Jakob Potočnik, posestnik in orožniški stražmojster v p. Karl Zelan, posestnik in vozni mojster, Jos Soretz, posestnik in skladišni mojster, Stefan Kiker, posestnik in sedlarski mojster; — kot nad mestniki pa posestnika M. Werlag in Fr. Babšek ter šef kurilnice Leop Kircher — II. razred: Joh. Samastuč, posestnik Eug. Sicherl, trgovec in posestnik, L. Bračić, posestnik, A. Papež, posestnik Fr. Kanzler, posestnik, Mat. Kotonik, posestnik; — kot nadomestniki pa Fr. Koban, Seb. Meier, F. Saforschnig — I. razred: Fr. Steinklauber, star, tovarnar, Karl Hrastnig, ml., veleposestnik, Stefan Orthaber, veleposestnik, Jos Buchfink, posestnik, L. Samastur, posestnik; kot nadomestniki pa Fr. Tröster, posestnik in restavratör, Simon Wessig, vozni mojster in Anton Samastur, posestnik. — Nekaj časa po tej napredni zmagi vršila se je volitev novega občinskega predstojništva. Za župana izvolilo se je zdaj že tretjič posestnika in trgovca Engelberta Sicherl. Kot občinski svetovalci: Fr. Steinklauber, Jakob Potočnik, L. Samastur, Jos. Pačnik, Karl Hrastnig, Jos Wodoscheg. Za blagajničarja se je ednoglasno L. Brančiča zopet izvolilo. — Upamo in prepričani smo, da bode novo vodstvo v velikem in v vsakem oziru težavne občine v zmislu naprednega gospodarstva svoje dolžnost storilo!

**V Slov. Gradcu** priredijo v tamošnji podružnici stajerskega društva za čebelorejo združeni čebelarji v Lobejevi gostilni dne 5. januarja zvečer čebelarski ples.

**Davki.** Tekom I. četrtertletja 1913 postanejo neposredni davki na Stajerskem dotekli oziroma plačni v naslednjih obdobjih: I. Zemljiški, hišno-razredni in hišno-najemninski davki ter 5 odstotni davek od najemnine onih posoljij, ki so prosti hišno-najemninskega davka in sicer: I. mesečni obrok dne 31. januarja 1913, 2. mesečni obrok dne 28. februarja 1913, 3. mesečni obrok dne 31. marca 1913. II. Občna pridobitna podjetja, podvrženih javnemu dajanju računov: I. četrtertletni obrok dne 1. januarja 1913. Ako se navedeni davki oziroma pripadle, deželne doklade ne vplačajo najkasneje 14 dni po preteku zgoraj omenjenih plačilnih rokov, tedaj morajo se plačati tudi zamudne obresti in sicer ne samo od državnih davkov, ampak v zmislu postave z dne 15. januarja 1904. I. dež. zak. broj 17 tudi od deželnih doklad, č. skupna letna dolžnost na dotičnem državnem davku preseže znesek 100 K; zamudne obresti znašajo od vsake 100 K dotične dolžnosti in za vsak zamujen dan 13 v in se morajo izračunati ter z davki vred plačati od dne, ki sledi zgoraj naštetim rokom do vstetega dne vplačila zapadle dolžnosti. Ako se davčna dolžnost ne vplača v 4 tednih po preteku plačilnega roka, iztirja se ista s pripadnimi dokladami in z doteklimi zamudnimi obrestmi vred potom predpisane prisilnega postopanja.

**Za obmejne vojske** je nabral vrli naš so-mišljenik g. Michael Widmayer v Storéh med tamošnjimi delavci 6 kron, katere se je v določeni namen odposlalo. Čast in hvala!

**Požarna bramba v Ptuj** priredi kakor običajno tudi letos v nedeljo dne 5. januarja

čakanja in zamorete objaviti, da so meni in mojim znancom Fellerjev Elsafluid in Elsa-pilule pri največjih boleznih, kakor glavo-in zobobol, bodanju, trganju, bolečinah v križu, nahu, bolečinah v želodcu, slabosti itd. izbornu služili; zlasti pri oslabljenem vidu okrepeča Elsafluid oči, vsled tega ga kot v domačiji neobhodno potrebno zdravilno sredstvo najbolje priporočam.

Zato naj bi imeli tudi naši čitatelji vedno Fellerjev bolečine odpravljajoči, zdravilni, okrepečalni fluid z zn. „Elsafluid“ v hiši, da odpravijo

1913 zvečer v vseh pri-jih „Vereinshausa“ svojo veselico s tom, godbo, petjem, plesom in mnogo druge bave. Opozorjamo posebno na to najlepšo in največjo veselico, ki je še vsako leto za vse skupin vse udeležence ednako prijetno izpada. Č dobiček določen je društvenim namenom. P. no vsi!

**Stekli pes** se je pojavil Velenju. Vgriznil je več drugih psov; nekemučku je velik kos mesa iz roke izgriznil. Nekočec je nevarno žival ustrelil.

**Tatovi v vinogradu.** V Drcvu pri Brežicah ukradli so brzokone hrvatski tatovi iz knez Windischgrätzovega vinograda 1000 cepelnih trt. Tudi so vinograd popolnoma uničili.

**Ogenj.** V Tlakah pri Recu pogorelo je gospodarsko poslopje posestni Petica z vso krmo in orodjem. Škode je za 800 K, posestnik pa je le za 800 K zavarov. Sodi se, da je nekdo nalašč zažgal.

**Požig.** Pogorela je koča tona Lepej v Lašah pri Konjicah. Vredna jela komaj 500 K, zavarovana pa na 1080 K. Jeja so zaprli, ker se ga požiga dolži.

**Kokoši tat.** Nepoznani takradel je pri Celju J hauu Supanc 15 kokoši.

**Pobalinstvo.** V bližini Šmarji Jelšah so surovi fantalini posestniku Mihlogan razbili čebelnjak in pomorili čebele.

## Iz Koroškega.

**Bilčovs** (Ludmannsdorf). Piše nam: Bržkone se bodejo pri nas dné 5. januarja vršile volitve v novi občinski odbor, be stranki se že pripravljati. V sosedni obci Zgornja vesca so zadnjič klerikalci vsled rezobzirne hujskarje našega fajmoštra zmaga čeprav z veliko težavo. Pa tudi pri nas je prič fajmošter že s svojo agitacijo. In kako se na politično delo razume! Tako-le prične: „Dro jutro mama! Imate mav kofea?“ S tem se prične ženskam prilizovati. Kajti potom ask hoče tudi moške vloviti... Ako je fajšter res lačen, dajte mu šalo kofeta! Ali ne poslušate njegovih binavskih besed, ako pravi, dse mora le „katoliške može“ voliti. Mi smo vi katoličani! Fajmošter sam pa drži s Sri in ti niso katoličani! S takim prilizanjem besedičenjem hoče le glasove loviti. Mi napdnjaki pa hočemo preprečiti, da bi prišli v občinski zastop sami klerikalci. Kajti potem bi imel fajmošter v škodo vseh hdavkoplačevalcev vs o občino pod dvoje komando, čeprav ta prijazni gospo niti krajcarja za občino ne plačuje! Ako li črnuhi zmagali, šlo bo de prina kakor v občini Škofiče, kjer komadir tamošnji fajmošter vso občino in se vse pred njim toj trese. Bilčovščani! Bodite mo ožje! Kdar pride fajmošter v hišo agitirat, povejte mu da ste samsni in da že sami veste, koga boete volili. Pri volitvi pa bodite edini in složii! Volite vsi koten mož od napredne stranke postavljene kandidati! Ne pustite se s sladkimi besedami pregovoriti in zapeljati od nobenega klerikalnega agitatorja! Poštena koroška napredna stvar mora zmagati! — Naprednjaki.

**Pliherk (Bleiburg).** Neki kmet nam piše v imenu mnogih svojih tovarišev: Zadnjič je stalo v listu „Naš Dom“, da se je tukaj ustanovilo društvo „Orel“ (po domače „čuki“). Predsednik je seveda lastnik „narodnega doma“ Stefan Breznik. Tega klerikalnega možaka dobiti je pri vseh klerikalnih priredbah, seveda le tedaj, ako mu obenem njegov denarni žakelj zvoni. Pred adventom bila je pri njemu neka „ofet.“ Skoraj neverjetno je, da je računal klerikalni

bolečine, okrepečajo muskeljne, živce, osvežijo in oživijo truplo, kajti ta je res dober in to, kar tukaj pišemo, ni samo reklama.

Tako bode te tudi Vi proti marsikateri bolesi varjeni in zamorete vedno sveži in krepki na delo iti. Naši čitatelji, ki hočejo ta preparat poskusiti, dobijo Fellerjev fluid z zn. „Elsa-fluid“ za 5 kron franko, ako naravnost na dvornega lekar-narja E. V. Feller v Stubici, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko) pišejo.